



人大代表分团讨论 审议《政府工作报告》

鲁谷代表团

鲁谷代表团对政府工作报告展开了热烈的讨论,代表们认为,报告通篇体现了党建统领,紧紧围绕高端绿色发展和建设国家级绿色转型发展示范区,目标明确、主题鲜明,总结前五年工作,既实事求是,又亮点纷呈;谋划今后五年工作,通过“八个高端体系”建设来展开,既紧密结合了区情实际,又体现了继承创新。精准安排部署今年各项工作,任务明确具体,简洁、深入、有力,具有很强的针对性、指导性和可操作性。总的来看,报告有思路、有行动,体现了本届政府真抓实干、奋力拼搏、敢于担当的精神。

姚茂文代表认为,听了这次的政府

工作报告,第一个感受是,政府工作报告和区第十二次党代会的报告精神高度契合,是对党代会报告的进一步细化贯彻落实。第二个感受是,街道工作必须主动地跟进。站在街道层面思考问题,征集选民的建议,督促各部门落实,鲁谷未来的发展,报告很多方面都涉及到了。报告当中的工作目标,很多都需要在街道落地生根,这就需要聚集各方面的力量,把各方面的愿望诉求,纳入街道的整体目标当中,集中解决群众关注的问题。

王泽群代表认为,过去五年政府工作取得了骄人的成绩,交出了一份满意的答卷。区域经济、治乱疏解、民生建

设、生态文明等方面,都有亮点。

讨论中,代表们就城市建设、居家养老、民生家园建设等领域展开了热烈讨论,并提出了意见和建议。

王泽群、杨磊代表针对如何缓解小区停车难问题,提出了政府合理规划基础设施建设,加大立体停车库和配套充电设施建设;在我区引进社会资本建立地下车库;居民区附近单位,条件允许的,可以夜间收费停车等建议。

张军柱代表对于提升我区养老服务水平,提出加快养老服务体系建设和推进分层养老机构建设,形成公益性、营利性互相促进、互为补充的格局,真正满足

不同层次的养老需求。

刘淑仙、张恕峰代表对于改善我区中小学周边环境,提出了京源学校南门臭水沟问题有待解决,协调爱乐实验小学开设小门,方便东侧小区家长接送孩子的建议。

董毅代表建议,在我区棚户区改造过程中,从项目规划、立项阶段开始就建立联合沟通机制,确保电力设施跟进到位。

张恕峰、张清等代表还就修复重聚园小区便民广场,改善半月园公园设施和服务管理等具体工作提出了建议。

杜雷整理

老山代表团

老山代表团的代表一致认为,政府工作报告总结了五年来石景山区发生的巨大变化,充分展示了未来发展远景,内容全面、数据清晰、亮点很多,各项创新工作在全市乃至全国产生了巨大影响,百姓真切感受到了绿色转型发展带来的福祉,感到非常振奋、鼓舞人心。

李宁代表认为,区政府聚焦“城市病”问题,大力推进城市管理体制改革,建立了党建统领、行政综合、法治综合、上下综合、社会综合的城市综合管理体系,解决了执法管理“最后一公里”的问题。治乱疏解建高端与专项整治工作成效显著,疏解中凸显了“禁、关、控、转”的特色,对存量违建逐步拆除、对新生违建“零容忍”、关停低端产业、关闭污染企业、总控外来人口,实现了部分产业的顺利转型。疏解的同时,高端绿色发展成果也日益凸显,百姓的生活环境得到了很大改善。

赵世英代表建议,一是经济方面加强支柱产业建设,如八大处公园、石景山游乐园等景点,进一步转变传统经营理念,通过建设“旅游休闲度假区”的方式,吸引社会资金,联合打造上市公司。二是加强文化建设,目前老山红色教育资源比较分散,建议通过设

立展示室、红色影厅、现场体验等形式,让红色教育立体、丰满起来。加强对老山汉墓的管理利用,可以采取开放式模式,让百姓感受汉代历史文化。充分发挥国际雕塑公园的价值,力争做成国际雕塑精品中心、爱好者的学习中心、专业人员的展示中心。三是加快梁公庵棚户区改造进程,彻底解决环境脏乱差、汛期隐患、火灾隐患等困扰居民多年的问题。

魏志强代表表示,当前停车难问题仍然突出,在车位增加的同时,车辆也在持续增加,停车问题事关百姓的“幸福感”,建议政府加大力度,采取有效措施,加强精细化管理,全面统计停车缺口,建设升降式立体化停车库,政府充分发挥统筹、引导作用,调动社会资本共同投入,逐步加以解决。

孙正夫、王永明代表建议,加快对京西北方旧市场地段的升级改造规划,实现综合利用,将其建设成为符合我区“两个生态”建设的高端产业园。

王建华代表表示,政府顶层设计规划紧密结合区情,科学合理,期待每个项目如期落地,美好蓝图成为现实,真正为老百姓创建房前屋后的良好环境。建议进一步推进教育集团化发展,整合优质资源,合理统筹师资,有效发挥引领带动作用。

程巍整理

苹果园代表团

苹果园代表团以饱满的政治热情和高度的政治责任感,认真审议了夏林茂区长代表区政府所作的报告。代表们一致认为,报告全面回顾了过去五年来的工作,规划了未来五年的宏伟蓝图,部署了2017年工作,目标明确、重点突出,是一个承前启后、实事求是的好报告。

吕秀艳、张培莉、揭需霖、杨京春等代表认为,从一件件实事、一串串数字、一项项工程当中,深切感受到成绩来之不易、蓝图令人鼓舞。在区里没有立法权的情况下,先行先试开展城市管理体制改革,具有石景山特色、符合首都现代化发展要求的新型城市管理新模式基本形成。深化信访代理制改革,基本形成了全覆盖的信访工作体系。扩大民主政治改革、经济体制改革等创新成果,为我区的发展提供了持续动力。

杨举生、孟俊霞、余尘、齐燕明等代表认为,此次的政府工作报告更注重实际,涉及民生的内容篇幅越来越重,民生家园建设被放到了突出位置,从惠民政策的出台到基础设施的完善,从经济社会发展建设的谋定到各项发展指标的确定,近1.6万字的报告,不是华丽的词藻、空洞的口号,而是实实在在的“民生红包”,报告所蕴含的泥土芳香和民生情调,是石景山继往开来的独特魅

力,更是我们实施全面深度转型、高端绿色发展战略,初步建成国家级绿色转型发展示范区的不懈动力。

舒丽华、孙宏选、赵研、杨学兵等代表认为,过去五年我区的教育取得了很大成绩,引进北大附中、附小和北师大附中等市级名校,扎实推进“四个学区横向交接、八个集团纵向引领”的优质教育资源格局,建议今后要继续加大投入,全面提升基础教育质量,促进教育优质均衡发展。报告对今后集体经济的发展做出了部署,强调要切实统一思想统一起来、把组织加强起来、把工作统筹起来,提升集体经济高端绿色发展水平,这为集体经济的凤凰涅槃指明了方向。

刘长金、周彬、刘云清、田景安等代表认为,五年来政府积极支持中部战区、陆军领导机关、北京军区善后办工作,在驻地周边环境治理、军转干部安置、家属就业服务、子女入学入托等方面给予了很多支持。我区积极推进居家养老服务体系建设和一批新建的社区养老服务驿站、养老照料中心,解决了很多老年人托养照护的难题。报告提到2017年底要拆除全区所有违法建设,建议在违法建设拆除后,就如何巩固胜利成果,需要我们提前谋划,建立更为细致的联动机制,严防反弹。

谢立军整理

